

深刻领悟加强党的政治建设这个鲜明特征和政治优势

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。党的十九届六中全会着眼进一步增强党的团结和集中统一,确保全党步调一致向前进,深入研究党不断维护党的团结、维护党中央权威和集中统一领导的百年历程,指出党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党,强调治理好我们这个世界上最大的政党和人口最多的国家,必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,坚持民主集中制,确保党始终总揽全局、协调各方。党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,维护党中央权威和集中统一领导。维护党中央权威和集中统一领导,是一个成熟的马克思主义执政党的重大建党原则。党的历史经验表明,凡是党中央权威和集中统一领导坚持得好,党的事业就兴旺发达;反之,党的事业就遭受挫折。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在首位,全力推进党的政治建设,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思

想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。维护党中央权威和集中统一领导,有坚强有力的领导核心是重中之重、要中之要。历史和现实充分表明,全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。在新时代中国特色社会主义事业砥砺奋进中,习近平总书记以马克思主义政治家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,惊涛骇浪中坚如磐石,风险挑战中运筹帷幄,充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术,赢得了全党全军全国各族人民的衷心爱戴和高度信赖。党的十八大以来,正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌才发生了前所未有的变化。确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向。坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,全党就有定盘星,全国人民就有主心骨,中华“复兴”号巨轮就有掌舵者。正如全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经

验的决议》深刻指出的:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”实践证明,有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有全党全军全国各族人民团结一心、顽强奋斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。只有在全党激发高度的政治自觉、坚决做到“两个维护”,确保统一意志、统一行动、步调一致向前进,我们党才能以新气象新作为统揽推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想。学习贯彻党的十九届六中全会精神,必须深刻领悟加强党的政治建设这个马克思主义政党的鲜明特征和政治优势,坚定不移向党中央看齐,不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。广大党员、干部要把讲政治要求化为内心自觉、内在主动,经常同党中央精神对表对标,切实做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,牢记初心使命,勠力同心、攻坚克难、勇毅前行,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不断推进中华民族伟大复兴!

深入学习领会全会精神 接续奋斗踏上新征程

——党的十九届六中全会精神在黄南州广大党员干部中引起热烈反响

本报讯 11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议胜利召开,习近平总书记作了重要讲话,全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等。这次全会是在我们党百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。黄南州分层次、分区域集中收听收看党的十九届六中全会精神。12日,新闻发布会结束后,积极学习会议公报,认真领会全会精神,在全州各级党组织和广大党员干部中反响热烈。

中共黄南州委组织部副部长、州直属机关工委书记梁晓园表示,作为组织部门,要不忘初心、牢记使命,带头遵循总书记的殷殷嘱托和党组织的深切号召,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强基层党组织建设,筑牢“红色”战斗堡垒,坚持党管干部原则,切实把好干部标准落到实处,把好干部选出来、用起来,深入贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述,努力开创人才工作新局面,在积极推动新时期组织工作高质量发展中展现新担当、体现新作为。

全省优秀党务工作者、黄南州人民检察院党组成员、副检察长扎西措毛表示,作为一名党员和人民检察官,我将不忘初心、牢记使命,从十九届六中全会中汲取力量,切实担负起新时代检察官的使命,履行好人民检察官为人民的职责,努力让人民在每一个司法案件中感受到公平正义,为全面建设社会主义现代化强国、奋力谱写社会主义现代化国家黄南篇章贡献一份力量。

“十九届六中全会用‘十个坚持’总结经验、凝聚共识,必将为全党凝心聚力,推动中国特色社会主义事业不断向前发展,为世界提供中国经验、中国智慧和方案。”州委党校副校长董生兰表示:“新时期的赶考路上,党校作为干部教育培训阵地,要率先垂范、带头学习,把全会精神纳入各主体班次课程安排,教育引导全州各级党员干部深入学习领会全会精神,切

把思想和行动统一到全会精神上来,在学好和讲好十九届六中全会上作表率,充分发挥党校的‘阵地’‘熔炉’和‘智库’作用,为推进新时代新黄南建设作贡献。”

州乡村振兴局副局长赵德龙表示,新时代赋予新使命,要深刻领会和贯彻落实好党的十九届六中全会精神,胸怀“国之大者”,坚决扛起推进乡村振兴的重大政治责任,围绕中心、服务大局,继承和发扬伟大的脱贫攻坚精神,凝聚起乡村全面振兴的各方智慧和力量,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,推动农牧业全面升级、农牧区全面进步、农牧民全面发展,全面实现农业强、农村美、农民富目标。

州住房和城乡建设局副局长刘文明说:“作为一名党员干部,要把学习党的历史作为终身课程,在新时期的赶考路上赓续红色血脉、传承光荣传统、汲取奋进力量,立足住房保障和城乡建设工作,切实将习近平总书记‘人民至上、生命至上’的重要论述落实到住房保障和建设工程质量安全生产监督管理工作中,始终以‘俯首甘为孺子牛’的奉献精神,脚踏实地、奋勇争先,给党和人民交上一份满意的‘答卷’。”

“作为一名景区工作者,我将结合党史学习教育,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验,从中汲取奋进力量,坚决扛起保护‘三江源’,保护‘中华水塔’的重大使命,持续推进坎布拉国家地质公园建设,把习近平总书记关于保护好山水林田湖草沙冰的重要指示落实到坎布拉景区的保护建设中去,算好景区‘绿色账’,走好景区‘绿色路’,打好景区‘绿色牌’,为谱写美丽坎布拉新篇章贡献自己的一份力量!”全省优秀党务工作者、黄南州坎布拉景区管理委员会党支部组织委员、旅游部部长郝祖功表示。

尖扎县委常委、宣传部长银吉卓玛表示,作为一名主管全县宣传思想文化工作的党员领导干部,更要高度重视全县各族干部群众的思想建设,在今后一段时间,要集中精力,加强学习宣传,通过采取各种有效的工作方式方法,充分利用各类新

闻媒介,紧密结合全县党史学习教育,组织全县各级各类党员干部职工和群众,努力学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神。

同仁市兰采乡党委书记南太加认为,作为基层党委书记,在收看和学习全会精神的过程中,我对今后做好全乡各项工作有了更加清晰地认识。我将践行初心、担当使命,带领全乡上下把思想和行动统一到六中全会精神上来,迎难而上、乘势而为。扎实落实“十四五”规划目标,着力在夯实基层党建、巩固脱贫攻坚成果、推进产业兴旺、引进项目资金、改善人居环境、实现农牧民增收、统筹城乡改革等方面上下下功夫。学好新精神、拿出新举措、开启新征程、担当新作为,将兰采乡打造成为繁荣、稳定、和谐的高原美丽乡村。

尖扎县马克唐镇黄河路社区党支部书记马兴国表示,作为社区工作者,承担着为民解忧、为民解难、为民服务的重要职责,我们要从历史中汲取走向未来的智慧和力量,坚定不移地把为人民服务的根本宗旨融入到基层党建、社区管理的各环节中,创新社区管理体制,以点带面提高管理水平,争先创优、勇毅前行,以优异的成绩迎接党的二十大召开。

泽库县宁秀镇党委副书记、镇长才让卡说:“我们必须在增强忧患意识,统筹发展和安全的基础上,鉴往知来,向史而新,从历史中汲取走向未来的智慧和力量,掌握历史主动性,增强执政本领,提高应对风险、迎接挑战的能力水平,不断从胜利走向新的胜利,创造新的历史。”

从打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,到推动乡村全面振兴、扎实促进共同富裕,中国共产党始终坚持为民初心,始终同人民想在一起、干在一起,汇聚起奔涌向前的磅礴伟力。作为一名“驻村第一书记”,我将切实把思想和行动统一到全会精神上来,团结一心、接续奋斗,加强各项惠民政策的宣传、宣传和落实,主动帮助群众找准发展路子,充分利用派出单位职能优势和资源优势助力乡村振兴,用我们的“辛苦指数”换取百姓的“幸福指数”。河南县优干宁镇荷日恒村驻村“第一书记”洛加这样表示。

西成铁路甘青隧道2号斜井成功掘进突破1000米

本报讯 11月12日凌晨3时整,随着轰隆的一声炮响,由中铁十一局集团承建的甘青隧道2号斜井掘进突破1000米,为甘青隧道顺利贯通奠定坚实基础。

西(宁)成(都)铁路连接青海省西宁市与四川省成都市,是国家“十三五”期间重点工程建设项目,正线长836.5公里,设计时速200公里(预留250公里),是一条以客为主、兼顾轻快货物运输的区际快速铁路干线。其中,甘青隧道全长22380米,为一级高风



险隧道,是新建西宁至成都铁路先期开工工程。

中铁十一局西成铁路甘青隧道项目部承建进口端11978米正洞施工任务,标段内设两座斜井,其中2号斜井全长3117.02米,纵坡11.2%,位于青海省黄南州同仁市瓜什则乡,海拔约3300米。隧道区属高原大陆性气候,氧气稀薄,昼夜温差大,冰冻期长,每年冬期施工时间长达6个月,日最低气温达零下20℃以下。甘青隧道2号斜井位于瓜什则盆地边缘,地质条件复杂,围岩稳定性差,洞口段井身通过第四系粉土及第三系砾岩、砂岩地层,其中第三系砾岩、砂岩胶结,岩体破碎,成岩差,开挖过程中易发生围岩失稳、涌水、流砂等现象。自2020年10月份开工以来,项目部在甘青公司的领导下精心组织,科学管理,成功克服了高寒、高海拔的恶劣天气,顺利通过节理密集带、突涌水段施工,保证了斜井施工进度平稳推进。

目前,甘青隧道全线已进入冬季施工,为确保冬季施工进度顺利,项目科学策划,协调管理,保障原材料充足供应,保温保暖措施筹备到位。在庆祝2号斜井掘进突破1000米节点的同时,再接再厉、团结一致,以更加饱满的斗志,向圆满完成“决战120天”目标奋力前行。